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 ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΔΑΣ & ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ, 

ΔΕΝ ΧΩΡΟΥΝ ΜΙΚΡΟΠΟΛΙΤΙΚΕΣ! 

 

Εμείς οι αντιπρόσωποι των 58 Πρωτοβαθμίων Οργανώσεων της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Αστυνομικών Υπαλλήλων, λαμβάνοντας υπόψη την 30ετή λειτουργία του συνδικαλιστικού μας 
κινήματος, τις μεγάλες ιστορικές του κατακτήσεις και όσα δεν έχουν επιτευχθεί έως σήμερα 
παρά το γεγονός ότι διαχρονικά πολλοί και διάφοροι κυβερνώντες έχουν συνταχθεί με το δίκαιο 
του αγώνα μας, αλλά όταν καταλαμβάνουν κυβερνητικούς θώκους περί άλλων τυρβάζουν, 

- ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ για τη διαχρονική ολιγωρία των κυβερνώντων όσον αφορά τη μη 
επίλυση υπερώριμων αιτημάτων μας, 

- ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ την αγωνία μας για το μέλλον της Ελληνικής Αστυνομίας, του οργανισμού 
που ορκιστήκαμε να υπηρετήσουμε και υπηρετούμε με υψηλό αίσθημα δημοκρατικής ευθύνης 
και προσφοράς, 

- ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΟΥΜΕ την αγωνιστική μας διάθεση και την αποφασιστικότητά μας να 
συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για να ανταποκριθούμε στις ανάγκες και τις απαιτήσεις του 
Έλληνα και της Ελληνίδας Αστυνομικού που εκπροσωπούμε, 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΟΥΜΕ κάθε αρμόδιο κυβερνητικό και μη αξιωματούχο ότι η κλεψύδρα των 
ανέξοδων υποσχέσεων και των αόριστων δεσμεύσεων έχουν παρέλθει ανεπιστρεπτί. 

Επιστροφή στην «κανονικότητα» για μας σημαίνει μια ουσιαστική εθνική πολιτική για την 
επαγγελματική λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, ως εθνικού και όχι κομματικού-
κυβερνητικού μηχανισμού επιβολής της όποιας πολιτικής, που δεν αντέχει σε βάθος χρόνου, 
αλλά ανατρέπεται από τη μια στιγμή στην άλλη, ανάλογα με τις ορέξεις των εκάστοτε 
κυβερνώντων και τiς ανάγκες της πρόσκαιρης κομματικής και πολιτικής τους επιβίωσης, όπως 
δυστυχώς έχει συμβεί ουκ ολίγες φορές στο παρελθόν, με τον πολύπαθο αστυνομικό μας 
οργανισμό και το ανθρώπινο δυναμικό του. 

Επειδή χορτάσαμε από προεκλογικές δεσμεύσεις και γίναμε μάρτυρες πολλών και διάφορων 
«παιγνίων», ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ να διεκδικήσουμε με κάθε πρόσφορο νόμιμο μέσο 
την επαγγελματική θέση που αξίζει σε κάθε Αστυνομικό, ανεξαρτήτως Βαθμού και θέσης στον 
αστυνομικό μας οργανισμό, τονίζοντας προς κάθε κατεύθυνση ότι ως ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ είναι η 
κινητήρια δύναμη κάθε σχεδιασμού και κάθε προσπάθειας για την εμπέδωση συνθηκών 
ασφαλείας στη χώρα μας. Όσο αυτή η αδήριτη πραγματικότητα δεν εντάσσεται στις πολιτικές 
ασφαλείας, θα παραμένουν τα ελλείμματα στον τομέα της ασφάλειας και οι επαγγελματικοί 
κίνδυνοι θα αυξάνονται αντί να περιορίζονται, με το όποιο κόστος για τη χώρα, για την 
αστυνομία, για τον αστυνομικό, για την οικογένειά του και για την κοινωνία ολόκληρη, 

ΚΑΛΟΥΜΕ, επομένως και πάλι τις πολιτικές δυνάμεις του τόπου, στη νέα μεταμνημονιακή 
εποχή που εισήλθε η χώρα μας, να βάλουν τέλος στις άγονες κομματικές αντιπαραθέσεις για 
το αγαθό της ασφάλειας και χωρίς δεξιές ή αριστερές ιδεοληψίες, να καταλήξουν σε μια εθνική 
πρόταση αναδιοργάνωσης της Ελληνικής Αστυνομίας, η οποία θα καλύπτει τις σύγχρονες 
ανάγκες μιας χώρας, όπως η δική μας, που βρίσκεται στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων, 
αντιμετωπίζοντας τις διαρκώς αυξανόμενες προσφυγικές και μεταναστευτικές ροές, την 



τεράστια τουριστική επισκεψιμότητα, τις κλιματικές κρίσεις, τις οικονομικοκοινωνικές 
προκλήσεις, τις κοινωνικές εντάσεις και διαμαρτυρίες, την ανομία και το οργανωμένο έγκλημα, 
την τρομοκρατία και άλλα σύγχρονα κοινωνικά και μη, φαινόμενα. 

Ως δική μας ΣΥΜΒΟΛΗ στην ανόρθωση της Ελληνικής Αστυνομίας και στην επαγγελματική 
καταξίωση του ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ, ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ τα κάτωθι: 

 

Α. ΘΕΣΜΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

-Ο αγώνας μας είναι διαρκής όχι μόνο για τη διασφάλιση των συνδικαλιστικών μας ελευθεριών, 
που όπως όλοι βιώσαμε το 2019 ανά πάσα στιγμή μπορούν να αμφισβητηθούν, αβάσιμα και 
παράνομα, αλλά και για τη διεύρυνσή τους με το δικαίωμα της απεργίας. Δυστυχώς, στο 
πλαίσιο της πρόσφατης αναθεώρησης του Συντάγματος, το άρθρο 23 που αναφέρεται στον 
απόλυτο περιορισμό του δικαιώματος αυτού για τους ένστολους, παρέμεινε αναλλοίωτο. Τα 
πολιτικά κόμματα δεν ανταποκρίθηκαν στο πάγιο αίτημά μας και συνέχισαν προφανώς να 
θεωρούν τον Έλληνα Αστυνομικό «ανώριμο», ενώ την ίδια ώρα τον θεωρούν ώριμο ως 
επαγγελματία και απαιτούν από αυτόν να σέβεται τα δικαιώματα των άλλων. Ανεξάρτητα από 
αυτήν την απαράδεκτη συμπεριφορά, εμείς συνεχίζουμε να διεκδικούμε και το δικαίωμα της 
απεργίας, με σεβασμό στο δικαίωμα των πολιτών να αισθάνονται ασφαλείς. Είμαστε υπέρ του 
να τηρούνται όρια ασφαλείας από συγκεκριμένο προσωπικό ασφαλείας κατά περίπτωση, 
όπως νόμος θα καθορίζει. 

-Η Ελληνική Αστυνομία και το αστυνομικό προσωπικό βρίσκονται διαρκώς στο στόχαστρο είτε 
δολοφονικών ενεργειών είτε φραστικών επιθέσεων και αμφισβητήσεων με δυσδιάκριτα πολλές 
φορές κίνητρα. Το γεγονός ότι δεν έχει χαρακτηριστεί ακόμα ως επικίνδυνο και ανθυγιεινό το 
λειτούργημά μας, πολύ δε περισσότερο, δεν έχει υιοθετηθεί από καμία κυβέρνηση ούτε το 
αίτημά μας για τροποποίηση του Ποινικού Κώδικα ώστε να τιμωρούνται ως ιδιώνυμο αδίκημα 
οι βίαιες επιθέσεις εναντίον αστυνομικών, μας αναγκάζει να εξειδικεύσουμε ακόμα περισσότερο 
το αίτημά μας για θωράκιση του αστυνομικού λειτουργήματος, συγκροτώντας έναν φορέα 
ειδικού σκοπού που θα αναλάβει την υποβολή ολοκληρωμένης και επιστημονικά 
τεκμηριωμένης, βάσει μελέτης, πρότασης προς τα πολιτικά κόμματα έτσι ώστε εντός του 2020 
να λήξει οριστικά η χρόνια αυτή εκκρεμότητα. 

-Σχετικό με το ανωτέρω αίτημα και με σκοπό τη θωράκιση της εργασίας του αστυνομικού, είναι 
και η απαρέγκλιτη εφαρμογή των διατάξεων του π.δ. 45/2008 περί Υγιεινής και Ασφάλειας της 
εργασίας. Καίτοι αποτελεί την κορωνίδα του συνδικαλιστικού μας κινήματος, η πολιτεία 
δυστυχώς κωφεύει στη διαρκή έκκλησή μας για προσλήψεις ιατρών εργασίας στα πρότυπα της 
θέσπισης θέσεων ψυχολόγων και άλλων συναφών με την εργασία μας ειδικών κατηγοριών 
επιστημονικού ιατρικού προσωπικού. 

-Απαιτούμε από τη νέα κυβέρνηση να επαναφέρει τις 6.700 κενές οργανικές θέσεις που 
χάθηκαν με τον ν.4249/2014 και να μεριμνήσει για την κάλυψή τους με νέες προσλήψεις 
Αστυφυλάκων μέσω των πανελλαδικών εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, αντί να 
προσλαμβάνει Ειδικούς Φρουρούς και Συνοριακούς Φύλακες, επαναφέροντας μια 
«κανονικότητα» από το παρελθόν, με πρόσκαιρα ενδεχομένως οφέλη, αλλά που δεν απαντά 
στις σύγχρονες και μακροπρόθεσμες ανάγκες της χώρας. 

-Η προσφυγική και μεταναστευτική κρίση δημιουργεί προβλήματα ανασφάλειας, ρατσισμού και 
ξενοφοβίας, επιβαρύνει την αστυνομία και την αποσπά από τα βασικά της καθήκοντα. Τα 
οξυμένα αυτά προβλήματα  επιβάλλουν τη ριζική αναθεώρηση της ακολουθητέας πολιτικής 
καθώς η  αστυνομική εμπλοκή δεν αποτελεί πανάκεια. Η θωράκιση των ευρωπαϊκών συνόρων 
πρέπει να συνδυαστεί με την αναθεώρηση της συνθήκης «Δουβλίνο ΙΙ», αλλιώς η χώρα μας θα 



βουλιάζει από ένα πρόβλημα που ούτε δημιούργησε ούτε και πρέπει να αντιμετωπίζει μόνη 
της. 

-Η Αναβάθμιση - Ανωτατοποίηση του συστήματος εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης των 
Αστυνομικών Σχολών με βάση την εμπεριστατωμένη πρόταση της Ομοσπονδίας μας 
(Διακήρυξη της Μπολόνια, ίδρυση Αστυνομικού Πανεπιστημίου, συνεχής και δια βίου 
εκπαίδευση, δυνατότητα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, άμεση 
επαναλειτουργία όλων των Αστυνομικών Σχολών ανά την Επικράτεια), θα αποτελέσουν όχι 
μόνο δικαίωση του δικού μας αγώνα, αλλά και μια έμπρακτη απόδειξη του ότι η νέα κυβέρνηση 
ενδιαφέρεται πράγματι για την ποιοτική αστυνόμευση και την επαγγελματική λειτουργία της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Θεωρούμε επιτακτική: 

 α) τη συμμετοχή εκπροσώπου μας στη διαδικασία εκδημοκρατισμού της αστυνομικής 
εκπαίδευσης,  

β) τη διεύρυνση της διδακτέας ύλης και την καθιέρωση σεμιναρίων - μαθήματος για την ιστορία 
του συνδικαλισμού στη χώρα μας και δη στην Ελληνική Αστυνομία, 

γ) τη συνεχή και δια βίου εκπαίδευση των αστυνομικών σε θέματα αυτοάμυνας, σεμιναρίων, 
αστυνομική πρακτική, οπλοφορία, οπλοχρησία (ν.3169/2003) και οπλοτεχνική και  

δ) την ίδρυση σκοπευτηρίων στις Διευθύνσεις Αστυνομίας κ.λπ. 

-Απαιτούμε την αναθεώρηση του ισχύοντος συστήματος κρίσεων - προαγωγών με ένα νέο 
σύστημα αξιοκρατικό, αμερόληπτο και διαφανές, τέτοιο που θα επιβραβεύει τους άριστους και 
ικανούς, ενώ ταυτόχρονα θα συμβάλει στη βελτίωση όσων εμφανίζουν έλλειμμα διοίκησης και 
περιορισμένες ικανότητες στα υπηρεσιακά τους καθήκοντα. Ειδικότερα, απαιτούμε: 

αα) Θεσμοθέτηση της συμμετοχής εκπροσώπου της Ομοσπονδίας στη διαδικασία 
εκδημοκρατισμού της διαδικασίας αξιολόγησης και ανάδειξης της Ηγεσίας του Σώματος. 

ββ) Επιλογή Αρχηγού του Σώματος από διακομματική κοινοβουλευτική επιτροπή. 

γγ) Θέσπιση ενός σύγχρονου βαθμολογίου που να ανταποκρίνεται στη δομή, την ιεραρχία και 
τα έτη υπηρεσίας στο Σώμα.  

δδ) Οριοθέτηση του  καθηκοντολογίου όλου  ανεξαιρέτως  του  αστυνομικού προσωπικού, 
σαφή πρόβλεψη της υπηρέτησης των νέων αστυφυλάκων σε συγκεκριμένες υπηρεσίες, διαρκή    
εκπαίδευση    και    μετεκπαίδευση,   θέσπιση συγκεκριμένων κριτηρίων αξιολόγησης κατά 
βαθμό και Υπηρεσία ώστε ο αξιολογούμενος να κρίνεται ανάλογα και με το βαθμό 
επικινδυνότητας των καθηκόντων του (μάχιμες - μη μάχιμες - πρώτης γραμμής υπηρεσίες, 
ΥΑΤ, Άμεση Δράση κ.λπ.), διασφάλιση της αξιοκρατίας με τη συμμετοχή αιρετών εκπροσώπων  
του συνδικαλιστικού μας  κινήματος, παρακολούθηση της βαθμολόγησης από τους ίδιους τους 
αξιολογούμενους, δυνατότητα υποβολής ενστάσεων στις κρίσεις των βαθμολογητών και άλλες 
παράμετροι. 

-Οριοθέτηση ενός νέου δόγματος εσωτερικής ασφάλειας με επαναπροσδιορισμό του ρόλου της 
Ελληνικής Αστυνομίας, απεμπλοκή αυτής από τα ξένα προς την αποστολή της έργα και ακριβή 
καθορισμό της συνεργασίας με άλλες υπηρεσίες ασφαλείας και τις αρχές Πολιτικής 
Προστασίας, λαμβάνοντας υπόψη την αδιαμφισβήτητη παραδοχή ότι τίποτε δεν μπορεί να είναι 



αποτελεσματικό εφόσον στο επίκεντρο κάθε αλλαγής δεν είναι ο ανθρώπινος παράγοντας και 
τα δικαιώματα των εργαζομένων. Ειδικότερα, αγωνιζόμαστε για:  

α) Επανεξέταση των  βασικών  διατάξεων  του π.δ. 7/2017  αναδιάταξη - αναδιάρθρωση 
αστυνομικών υπηρεσιών που επήλθαν με όρους μνημονίου και όχι με όρους κοινωνίας. Η νέα 
οργανωτική διάρθρωση των αστυνομικών υπηρεσιών πρέπει να εδράζεται επί πραγματικών 
δεδομένων και αναγκών αστυνόμευσης, ανάλογα με τα προβλήματα κάθε περιοχής και σε 
συνεργασία με τους θεσμούς της αυτοδιοίκησης και την επιστημονική κοινότητα. 

β) Ουσιαστικό κοινοβουλευτικό έλεγχο  των  δραστηριοτήτων των αστυνομικών, ώστε να 
αρθούν οι όποιες καχυποψίες και κακόβουλες εξωθεσμικές παρεμβάσεις και να τυγχάνει 
πάντοτε το έργο μας της αναγνώρισης των συμπολιτών μας, όπως συμβαίνει κατά κόρον τα 
τελευταία έτη. 

γ) Απεμπλοκή των  αστυνομικών από  τους  εσωτερικούς  αγωνιστικούς χώρους των γηπέδων, 
χωρίς αλχημείες και τεχνικές παραμέτρους, προκειμένου να αποφευχθεί η σύγχυση και η 
σύγκρουση αρμοδιοτήτων. Ενίσχυση των αρμοδίων για την εφαρμογή του αθλητικού νόμου 
ειδικών αστυνομικών υπηρεσιών, σε όλη την Ελλάδα, με αντίστοιχα τμήματα, όπως οι 
υπηρεσίες δίωξης ναρκωτικών. 

δ) Επαναφορά της καταργηθείσας διάταξης για τα έσοδα των εισιτηρίων από τις αθλητικές 
διοργανώσεις, λόγω της δέσμευσης και εμπλοκής αστυνομικών δυνάμεων εκτός αγωνιστικών 
χώρων,  αναμορφώνοντας αυτήν, έτσι ώστε τα σχετικά έσοδα να αποδίδονται σε ειδικό 
λογαριασμό του Υπουργείου μας, εκτός προϋπολογισμού, προς ενίσχυση των αστυνομικών με 
μέσα - εξοπλισμό και κατ’ επέκταση για την καλυτέρευση της αστυνόμευσης και την εμπέδωση 
αισθήματος ασφαλείας στον πολίτη. 

ε) Λογοδοσία της διοίκησης και θέσπιση πειθαρχικών μέτρων σε περιπτώσεις αυθαιρεσίας 
στελεχών αυτής, που έχουν κατά νόμο την κύρια ευθύνη της τήρησης της νομοθεσίας και 
των  διατάξεων που διέπουν την υπηρεσία. Υιοθέτηση των αρχών της σύγχρονης διοίκησης 
(management) και έμπρακτη εφαρμογή τους με ποιοτικά κριτήρια αξιολόγησης της απόδοσης 
των αστυνομικών υπηρεσιών, αλλά και αναγνώρισης στην πράξη του στάτους των 
αστυνομικών ως εργαζομένων με δικαιώματα και υποχρεώσεις. 

στ) Αναβάθμιση του θεσμού του Συνηγόρου του Αστυνομικού ώστε κάθε συνάδελφος και 
συναδέλφισσά μας να νιώθει ότι αντιμετωπίζεται από την ιεραρχία, αλλά και κάθε εμπλεκόμενο 
στη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας και των αρμοδιοτήτων της, ως εργαζόμενος με 
δικαιώματα και υποχρεώσεις. 

ζ) Αλλαγή και επανεξέταση του δόγματος των μεταγωγών, κυρίως αυτών που 
πραγματοποιούνται, εν πλω, από και προς την νησιωτική Ελλάδα, με συνθήκες αξιοπρεπείς 
για όλους και τήρηση ανθρωπίνων-βιολογικών ωραρίων εργασίας, καθώς επίσης και σύνταξη 
ενός νέου κανονισμού για τη μη εμπλοκή αστυνομικών σε μεταγωγές ευάλωτων ατόμων 
(ψυχικά νοσούντων). 

η) Άμεση κοστολόγηση των μετακινήσεων και υπολογισμό τους με σαφείς όρους, προκειμένου 
να παύσουν οι άσκοπες μετακινήσεις που επιβαρύνουν το Ελληνικό Δημόσιο και τους 
φορολογούμενους πολίτες. Αξιοποίηση των κονδυλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπου τούτο 
είναι εφικτό, για την κάλυψη τρεχουσών αναγκών. 

θ) Κατάργηση των ειδικών εκλογικών καταλόγων κατά την άσκηση του εκλογικού μας 
δικαιώματος, για να απαλειφθεί η στοχοποίηση και η άδικη ταύτιση των συναδέλφων μας με 
συγκεκριμένο πολιτικό φορέα. 

ι) Δημιουργία λεσχών σίτισης σε κεντρικές Υπηρεσίες και σε όλες τις Διευθύνσεις Αστυνομίας. 



Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

1. Λαμβάνοντας υπόψη και το διαμορφωμένο αγωνιστικό μας μέτωπο με τις άλλες 
Ομοσπονδίες των Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων για κοινή δράση, 
απαιτούμε την άμεση απόσυρση του νέου ειδικού μισθολογίου (ν.4472/2017) και την 
έναρξη διαλόγου από μηδενική βάση. 

Με: 

α) Συνεχή μισθολογική εξέλιξη όλων των στελεχών μέχρι την αποστρατεία τους, ανεξάρτητα 
από το βαθμό που θα φέρουν κάθε φορά στην ενέργεια. 

β) Αναγνώριση της εργασίας μας ως επικίνδυνης και τη χορήγηση επιδόματος με τους ίδιους 
όρους και προϋποθέσεις που ήδη καταβάλλεται στον Δημόσιο Τομέα. Η αστυνόμευση και η 
ασφάλεια δεν είναι έννοιες αφηρημένες. Είναι εργασία επικίνδυνη, που πρέπει να αμείβεται. 

γ) Πραγματική αμοιβή για την 6η ημέρα εργασίας (πέραν του πενθημέρου) και θεσμοθέτηση για 
τις Κυριακές, εξαιρέσιμες, αργίες, υπερωρίες, μέσω κλαδικής σύμβασης. 

δ) Αναγνώριση της νυκτερινής μας εργασίας με ωριαία αποζημίωση - αμοιβή μέσω κλαδικής 
σύμβασης. 

ε) Επέκταση του μηνιαίου επιδόματος παραμεθορίου, ύψους 100,00 €, σε όλες τις 
παραμεθόριες περιοχές της χώρας. 

2. Αξιοποίηση των προγραμμάτων ΕΣΠΑ και των κοινοτικών κονδυλίων για την 
αστυνομική εκπαίδευση - μετεκπαίδευση, τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό (οχήματα, γιλέκα 
κ.λπ.) και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών της Ελληνικής Αστυνομίας. 

3. Προσαρμογή του τακτικού προϋπολογισμού του Υπουργείου μας στις πραγματικές 
ανάγκες των Υπηρεσιών και του ανθρώπινου δυναμικού τους. 

4. Δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως του Προεδρικού Διατάγματος που 
αφορά τα οδοιπορικά των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων, 
με το οποίο θα  λαμβάνονται υπόψη οι πραγματικές ανάγκες  των Σωμάτων και θα 
καταργείται η άνιση και αντισυνταγματική μεταχείριση μεταξύ των λειτουργών του 
Κράτους, τόσο στο ποσό της ημερήσιας αποζημίωσης, όσο και στα χιλιόμετρα της εκτός 
έδρας μετακίνησης. 

5. Χορήγηση βαθμολογικών και μισθολογικών προαγωγών και στους Αστυνομικούς 
εκείνους που πέτυχαν στη Σχολή Αστυφυλάκων της σειράς του έτους 1995, οι οποίοι για 
λόγους ανωτέρας βίας (σεισμού στην ευρύτερη περιοχή Γρεβενών - Κοζάνης) 
εισήχθησαν προς φοίτηση στην Σχολή Αστυφυλάκων Τ.Δ.Α. Γρεβενών μετά την 19-6-
1995, μέσω της αναδρομικής τους κατάταξης, σε ημερομηνία όμοια με αυτή των λοιπών 
συμμετεχόντων στον ίδιο διαγωνισμό που εισήχθησαν στα άλλα Τ.Δ.Α. της χώρας. 

6. Αναδρομική αναπροσαρμογή του μηνιαίου επιδόματος ειδικών συνθηκών στους 
συναδέλφους μας που υπηρετούν στην Ειδική Κατασταλτική Αντιτρομοκρατική Μονάδα, 
ήτοι από 141,92 € σε 300,00 € μηνιαίως. 

Γ. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

1. Όχι στην μνημονιακή σύνδεση του ασφαλιστικού των ένστολων με το προσδόκιμο ζωής. 



2. Κατάργηση του άρθρου 4 του ν.4387/2016 περί υπαγωγής στον Ενιαίο Φορέα 
Κοινωνικής Ασφάλισης των στρατιωτικών και διατήρηση του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους, ως του αποκλειστικού φορέα που  θα  χορηγεί συντάξεις στους ένστολους - 
λειτουργούς του Δημοσίου. 

3. Κατάργηση του άρθρου 48 του ν.4387/2016 που αφορά το Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών 
Υπαλλήλων και συγκεκριμένα την παρ. 4 με την οποία υφίστανται οι προϋποθέσεις 
χορήγησης μερίσματος σε χήρες/χήρους και ορφανά. 

4. Αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των νέων και παλαιών συντάξεων. Άμεση κάλυψη 
των «προσωπικών διαφορών» και αποκατάσταση των εν λόγω συντάξεων σε 
αξιοπρεπή και προ μνημονίων, επίπεδα.  

5. Άμεση κατάργηση των διατάξεων που  εντάσσουν τον  Κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης 
του ΤΕΑΠΑΣΑ στο ΕΤΕΑΕΠ. Δυνατότητα διαχείρισης της περιουσίας του εν λόγω 
Κλάδου από τους ασφαλισμένους και κατάργηση των διατάξεων των άρθρων 96 και 97 
του ν.4387/2016 περί παροχών του πρώην ΕΤΕΑ (νυν ΕΤΕΑΕΠ) που αφορούν τη 
μείωση των καταβαλλόμενων συντάξεων και αύξηση των εισφορών επικουρικής 
ασφάλισης. 

6. Κατάργηση του  υποχρεωτικού  ελάχιστου  χρόνου  απόδοσης  του  εφάπαξ 
βοηθήματος από τους Τομείς του Κλάδου Προνοίας του ΤΕΑΠΑΣΑ και χορήγηση 
παροχών με τη συνταξιοδότηση ενός εκάστου. 

7. Επανεξέταση των τακτικών και έκτακτων ασφαλιστικών εισφορών, παλαιών και νέων 
ασφαλισμένων, υπέρ των ασφαλιστικών ταμείων που χορηγούν βοηθήματα και 
επικουρικές συντάξεις. 

8. Κατάργηση των διατάξεων του άρθρου 2 του ν.3865/2010 για τους στρατιωτικούς που 
κατατάσσονται από 1-1-2011 και θεσμοθέτηση όμοιων προϋποθέσεων χορήγησης 
σύνταξης, καθώς και αναγνώρισης χρόνων ασφάλισης με τους αντίστοιχους που 
κατατάσσονται μέχρι την 31-12-2010. 

9. Διατήρηση του υφιστάμενου καθεστώτος αναγνώρισης των  πραγματικών συντάξιμων 
ετών (στρατός, έτη σπουδών κ.λπ.). 

10. Δικαίωμα πρόσληψης, κατόπιν αιτήσεως, στο Υπουργείο μας, ανεξαρτήτως ύπαρξης 
κενής οργανικής θέσης, των μελών οικογενείας αστυνομικού, ο οποίος τυγχάνει 
ανίκανος σε ποσοστό άνω του 67%, συνεπεία της εκτέλεσης διατεταγμένης υπηρεσίας 
και ένεκα αυτής. 

11. Επέκταση και στους στρατιωτικούς δημοσίους υπαλλήλους (στελέχη Σωμάτων 
Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων) της δυνατότητας αναγνώρισης ως συντάξιμου του 
χρόνου για τα τέκνα και του ελάχιστου χρόνου φοίτησης στις μέσες επαγγελματικές 
σχολές, όπως δόθηκε στους πολιτικούς δημοσίους υπαλλήλους, αποκλειστικά και μόνο 
για όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα μετά την 1-1-2011. Με την 
προαναφερόμενη επέκταση αίρεται μια μακροχρόνια ανισότητα σε βάρος κυρίως των 
γυναικών αστυνομικών υπαλλήλων, που εισήχθησαν στο Σώμα έως την 31-12-1992, 
δίνοντάς τους το δικαίωμα εξαγοράς χρόνου λόγω τέκνων, με βάση το ν.3865/2010, υπό 
τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις που ισχύουν για τις υπαλλήλους του δημόσιου 
τομέα. 



12. Τροποποίηση των διατάξεων του ν.3865/2010 που αφορούν τον χρόνο θεμελίωσης 
συνταξιοδοτικού δικαιώματος  παλαιών  και  νέων  ασφαλισμένων μετά την 1-1-2015, με 
προσαύξηση του χρόνου παραμονής κατά έτος και μέχρι να συμπληρώσουν 40 έτη. 

13. Την αναπλήρωση και κάλυψη της διαφοράς που επήλθε στα αποθεματικά των 
ασφαλιστικών & μετοχικών Ταμείων μας από το «κούρεμα» και την ανταλλαγή των 
Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου το έτος 2012, από τίτλους του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 

14. Καμία περαιτέρω περικοπή του μερίσματος και του ΒΟΕΑ του Μετοχικού Ταμείου 
Στρατού, καθώς και αντιμετώπιση του προβλήματος της έλλειψης ρευστότητας, χωρίς 
περαιτέρω εξωτερικό δανεισμό, αλλά με επέκταση του χρόνου αποπληρωμής του 
χρέους από το Υπουργείο Οικονομικών. Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του 
Ταμείου. Κατάργηση του άρθρου 27 του ν.1911/1990. Εκπροσώπηση του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος στο Δ.Σ. του Ταμείου και συμμετοχή, τόσο στο Δ.Σ., όσο 
και στις διευθυντικές – νευραλγικές θέσεις του Ταμείου, κατά 50%, υπαλλήλων που 
προέρχονται από το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας. 

15. Διασφάλιση του αποθεματικού κεφαλαίου του ειδικού (ερανικού) λογαριασμού 
αλληλοβοήθειας του Ιδρύματος «Εξοχές της Ελληνικής Αστυνομίας» με κατάργηση της 
εξαναγκαστικής υποχρέωσης κατάθεσης αυτών, στο κοινό κεφάλαιο ασφαλιστικών 
Ταμείων της Τράπεζας της Ελλάδας και την αναπλήρωση των απωλειών  που  υπέστη 
με  τη χρηματοδότηση του  Κρατικού Προϋπολογισμού. Επανεξέταση όλου του πλαισίου 
λειτουργίας του, των παροχών του και του τρόπου που χορηγούνται αυτές. Στόχος η 
ανεξαρτητοποίησή του, ο εμπλουτισμός και η αύξηση των χορηγούμενων ενισχύσεών 
του, καθώς και η άμεση καταβολή αυτών. 

16. Λειτουργία ενιαίου Κλάδου Υγείας για όλο το αστυνομικό προσωπικό στο ΤΕΑΠΑΣΑ.  

17. Εξομοίωση των συναδέλφων που πέτυχαν στο διαγωνισμό του 1989 και 
προσελήφθησαν το 1994, με τους υπόλοιπους της ίδιας σειράς, οι οποίοι κατετάγησαν 
το έτος 1989, με την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών του ασφαλισμένου (6,67%) 
και όχι του συνόλου (20,00%). 

18. Αναπροσαρμογή της κατώτατης σύνταξης στα 500,00 € με δεκαπέντε (15) έτη 
ασφάλισης και επαναφορά του ΕΚΑΣ στους χαμηλοσυνταξιούχους, με πραγματικά και 
όχι τεκμαρτά κριτήρια. 

Δ. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

1. Επαναφορά του αφορολόγητου στα 12.000,00 € για μισθωτούς & συνταξιούχους και 
καθορισμός νέας φορολογικής κλίμακας με πρόσθετα κλιμάκια. 

2. Επαναφορά όλων των  φοροαπαλλαγών  που καταργήθηκαν, όπως  οι τόκοι 
στεγαστικών δανείων, οι ιατρικές αποδείξεις κ.λπ. 

3. Κατάργηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, η οποία εισήχθη την περίοδο της 
οικονομικής και κοινωνικής κρίσης για την καταπολέμηση της ανεργίας (άρθρο 35 του 
ν.3986/2011) 

Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 



Παρά την επιστροφή στην λεγόμενη «κανονικότητα», η αστυνομική οικογένεια εξακολουθεί να 
βρίσκεται σε δεινή οικονομική θέση σε σχέση με το παρελθόν. Οι επιπτώσεις των Μνημονίων 
και των εφαρμοστικών τους νόμων εξακολουθούν να συμπιέζουν το βιοτικό μας επίπεδο ενώ 
την ίδια ώρα οι παθογένειες που οδήγησαν τη χώρα στην χρεοκοπία και την κοινωνία στη 
φτωχοποίηση, δεν έχουν αντιμετωπιστεί στη ρίζα τους. Η οικονομική ανάπτυξη, η κοινωνική 
δικαιοσύνη, η λειτουργία του κράτους με σεβασμό στον πολίτη κ.λπ. είναι ακόμα τα μεγάλα 
ζητούμενα για να είμαστε σε θέση να ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία.  

Απαιτούμε από την ελληνική πολιτεία, ενόψει και των επίσημων εορταστικών εκδηλώσεων για 
τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821, να αδράξουν την ευκαιρία και να μην 
αναλωθούν σε πανηγυρικούς και φιέστες χάριν της τηλεθέασης, αλλά να αναστοχαστούν το 
λαμπρό μέλλον της χώρας και του λαού μας παρουσιάζοντας ένα όραμα ελπίδας και 
αισιοδοξίας για την από δω και πέρα πορεία μας. 

ΣΤ. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ  ΘΕΜΑΤΑ 

Η Ομοσπονδία μας, έχοντας συμπληρώσει, ήδη, 30 χρόνια μιας αγωνιστικής πορείας με 
μεγάλες κατακτήσεις, αλλά και με μεγάλα ακόμα περιθώρια συνδικαλιστικής προσφοράς, 
βαδίζει στον 21ο αιώνα και στην πρώτη του δεκαετία με ανανεωμένο το στελεχιακό της 
δυναμικό.  

Γνωρίζουμε τα λάθη και τις αδυναμίες μας και προσπαθούμε να διδαχθούμε από αυτά χωρίς 
εσωστρέφεια και αυταπάτες. Η δύναμή μας εδράζεται στην ενότητα του συνδικαλιστικού μας 
κινήματος και αυτήν οφείλουμε να διαφυλάξουμε σε μια εποχή που πληγές από το παρελθόν, 
βρίσκουν πρόσφορο έδαφος για να δηλητηριάσουν ξανά τη συνδικαλιστική μας πορεία. Στο 
χέρι μας είναι να μην επιτρέψουμε νέα πισωγυρίσματα ούτε ανέξοδες αντιπαραθέσεις και 
εμφύλιες διαμάχες. Αντιθέτως, δεσμευόμαστε να εργαστούμε για μια καθαρή αγωνιστική 
συνδικαλιστική νέα εποχή όπου θα επικρατεί η δύναμη των ιδεών, των προτάσεων και των 
επιχειρημάτων.  

Στο πλαίσιο αυτό, οφείλουμε να κάνουμε επιτέλους πράξη και τη διακηρυγμένη μας βούληση 
για την ίδρυση και λειτουργία μιας Συνομοσπονδίας με άλλες Ομοσπονδίες των ενστόλων και 
ταυτόχρονα, να συνεχίσουμε να λειτουργούμε συλλογικά, με κάθε φορέα που βρίσκεται στην 
ίδια με μας αγωνιστική ρότα, είτε από το χώρο των Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων 
Δυνάμεων, συμπεριλαμβανομένων των απομάχων συναδέλφων μας, είτε από τον ευρύτερο 
χώρο του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Να κάνουμε πράξη το σύνθημα μας: 

ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΔΑΣ & ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ, ΔΕΝ ΧΩΡΟΥΝ ΜΙΚΡΟΠΟΛΙΤΙΚΕΣ! 

 


